



GONDOSKODÓ VÁROS

Visszaadott emberi méltóság

Az európai szintű szociális gondoskodás ma már nem csak álom

Nem elég alapszintű ellátást nyújtani azoknak, akik koruk, egészségi állapotuk vagy az életükben bekövetkezett krízis miatt ápolásra, gondozásra szorulnak. Egy dolog a férőhelyek bővítése – hiszen egy csaknem kétmillió városban tízezreknek van szüksége állandó vagy rendszeres testi-lelki gondozásra. De legalább ilyen fontos (ha nem még fontosabb), hogy az elvesztett emberi méltóság egy szeletét visszaadják nekik, azaz a lehető legjobb körülmények között részeshelyesüljenek szakszerű és emberséges ápolásban.

Budapesten jelenleg 16 idősotthon, 4 pszichiátriai otthon és 6 értelmifogyatékos-otthon működik. Ezekben mintegy 3900 idős ember, 1200 pszichiátriai beteg, 1400 értelmi fogyatékos és 1460 hajléktalan fér el. Az intézményeket folyama-



A megújult Pesti úti Idősek Otthonában több mint félezen laknak

tosan bővíteni kell, hiszen jelenleg például az idősothoni ellátást kérőknél átlagosan 1-1,5 évig tart a bejutás, és csaknem 2400-an vannak most is várólistán.

Idén is jelentős fejlesztések történnek annak érdekében, hogy ne csupán több terület, de korszerű, akadálymentesített környezet és a gondoskodásra szorulókat igényeit kielégítő feltételek álljanak rendelkezésre a fővárosban, valamint a fővárosi tulajdonú vidéki intézményekben. Folytatódik a Halom utcai Idősek Otthona és a Kocsis utcai Átmeneti Szállás rekonstrukciója, és bővül a Gödöllői Idősek Otthona is. Több mint 1 milliárd forintért Kéthelyen új fogyatékos otthon épül, a tordasi Értelmi Fogyatékosok Otthona területén 4 új lakóotthont alakítottak ki. Új la-

kóotthonok épülnek a Ráday Geodeon utcában és Szentgotthárdon a pszichiátriai betegek számára. A Kamaraerdei úti Idősek Otthonában folytatódik egy 100 férőhelyes új intézmény létrehozása, és a Fővárosi Önkormányzat előkészíti a Baross utcai Idősek Otthonának rekonstrukcióját, illetve az erdőkertesi szenvedélybetegek otthonának kialakítását, amelyeknek összköltsége több mint 5 milliárd forintot tesz ki. Kiemelendő, hogy idén két idősotthonnak rekonstrukciója is PPP-formában valósul meg. Ez a konstrukció lehetővé teszi, hogy a magántőke segítségével olyan intézmények is korszerűbbé váljanak, amelyek felújítását a Fővárosi Önkormányzat önerőből nem tudná elvégezni.

– SzB –

Idősotthonok: hogyan lehet bekerülni?

Ápolást, gondozást nyújtó idősotthonban elhelyezést az önmaguk elátására nem vagy csak folyamatos segítséggel képes személyek kaphatnak. A jelentkezőnek rendelkeznie kell érvényes budapesti lakcímmel vagy tartózkodási hellyel. A kérelemhez mellékelni kell a jövedelmi adatok igazolását, és lehetőség szerint a nyugdíjas igazolvány másolatát, vagy munkaképes korúak esetében a létszámalkelő határozat másolatát. Esetenként egyéb iratokat, például a háziorvos szakvéleményét, megbízást is csatolni kell a jelentkezéssel.

A kérelmet a Fővárosi Önkormányzat Idősek Otthona Felvételt

Előkészítő Csoportjánál kell benyújtani. A jelentkezéshez szükséges adatlapokat is itt lehet beszerezni, illetőleg a <http://www.budapest.hu> weboldáról is le lehet tölteni. Az elhelyezésről annak az intézménynek a vezetője dönt, ahová a jelentkező be szeretne költözni. Az ellátás térítési díja jelenleg 30 900,- forint/hó és 54 200,- forint/hó között van.

A jelentkezéssel kapcsolatos minden egyéb tudnivalóról a Fővárosi Önkormányzat Idősek Otthona Felvételt Előkészítő Csoportja ad tájékoztatást. Cím: 1054 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 36–38. Pf. 140. Tel.: 06-1-374-0077; Fax:06-1-374-0078; e-mail: fecs@axelero.hu

Ki törődik a gyerekekkel?

Beszédes adat, hogy Budapest költségvetéséből minden ötödik forintot közvetlenül a gyermekekre költenek. Iskolákra, gyermekvédelmi intézményekre, játszótérre, gyermek-kórházakra, sportintézményekre, ifjúsági drog megelőzésre, gyermekjóléti alapítványokra. Ez összesen 72 milliárd forint nagyságrendű összeget jelent.

Jelenleg 32 intézményben, összesen 2300 férőhelyen biztosítanak ellátást Budapestben azoknak a gyerekeknek és fiataloknak, akik valamilyen ok miatt nem nevelkedhetnek saját családjukban. Rajtuk kívül mintegy 500 gyermek nevelőszülői családokban él.

Idén is számos korszerűsítési, bővítési munkát várható a magukra hagyott gyerekeket gondozó otthonokban. 480 millió forintért épül fel egy 40 főt befogadó új ott-

thon, amely a katolikus egyháznak visszaadott Aga utcai intézményt váltja ki. A korábbi Damjanich utcai utógondozó otthon helyett egy vadonatúj épületet is vásárol a főváros. Itt több mint 30 rászoruló kismamának vagy kisbabáját váró fiatal anyukának lesz lehetősége arra, hogy gyermekével együtt kájon elhelyezést, és egyben segítséget is a kicsi neveléséhez. Erre mintegy 350 millió forintot fordítanak. Folytatódik a Heves megyei Mónosbélien működő, de budapesti fenntartású gyermekotthon felújítása is: 170 millió forintért a 60 férőhelyes otthonhoz tartozó kastélyépület teljesen megújul 2007-re. Idén év végére pedig befejezhető a nagyon súlyos fogyatékossgal élő gyermekeket ellátó Berettyó utcai Egészségügyi Gyermekotthon bővítése is.

– SzB –

Játszani is engedd!

Budapestnek akkor van jövője Európában, ha a jövő generációi, a gyerekek, otthon érzik magukat benne – mondta Demszky Gábor főpolgármester a margitszigeti nagyjátszóter átadásakor.

Budapestben a játszótérek száma 232-vel nőtt tizenöt év alatt, jelenleg 1536 játszóhely van a közterületeken, összesen 141 hektáron. Ebből a Fővárosi Önkormányzat 150-et kezel 24 hektáron, a többi játszóter a kerületi önkormányzatoké. A Fővárosi Önkormányzat finanszírozásából 1994-ben épült az első korszerű játszóter, majd folytatódott a játszótérek felújítása a „Játszani is engedd!” játszóter rekonstrukciós program keretében.

Ma már minden, a Fővárosi Önkormányzat által fenntartott játszóter megfelel az EU-normáknak, nincs egyetlen balesetveszélyes játszóhely sem. A kisebb, kerületi játszótereken azonban előfordul, hogy a korszerűtlen játékok leszerelése megtörtént, de újak vásárlására már nem jutott pénz.

A Fővárosi Önkormányzat felújította a Feneketlen tavi park, a Köztársaság tér, a Hild tér, a Horvát kert, a Tabán, a Szent István park, a Városligeti iskolások kertje, a Nehru park, a Városmajor, a Nagytétényi kastélypark játszótereit, sőt több helyen az egész környező zöldterületekbe tette. Elkészült a Gellérthegy rekonstrukciós program keretében

ti úgynevezett Pólópálya játszóter is. Tavaly a megújult a Hajógyári csúszdás játszóteret, a Gesztenyés kerti és a margitszigeti nagyjátszóteret vehették birtokba a gyerekek. Az új játszóterek mindenben megfelelnek az EU-szabványoknak, tehát biztonságosabbak, tartósabbak. Alattuk fakéreg, homokot, illetve gumiburkolatot helyeztek el, hogy senki se sérüljön meg játék közben.

A Margitszigeten elkészült egy vegyes használatú sportpálya is, új, rozsdamentes védőkerítéssel, teljes felszereléssel. A Hajós Alfréd sétány felé, a Duna közelsége miatt, másfél méter magas védőkerítést állítottak. A Főkert Rt. munkatársai csak a Margitszigeten 3 ezer négyzetméter gepepszőnyegot rakat le, és ugyanennyit állítottak helyre. A beruházás az újjáépített öntözőrendszerrel együtt 140 millió forintba került.

– berg –

Felújított játszótérek

Feneketlen tó – XI. kerület
Gellért-hegy – XI. kerület
Gesztenyés kerti játszóter – XII. kerület
Hajógyári-sziget – III. kerület
Hild tér – V. kerület
Horvát kert – I. kerület
Köztársaság tér – VIII. kerület
Nagytétényi kastélyparki játszóter – XXII. kerület
Nehru park – IX. kerület
Szt. István park – XIII. kerület
Tabán – I. kerület
Városligeti játszóter – XIV. kerület
Városmajor – XII. kerület



A fővárosi tulajdonú játszótérek megfelelnek az uniós előírásoknak



Vízosztás a tereken hőség hullám idején

A korábban már egész Nyugat-Európát megviselő hőség hullám július 20-án elérte Budapestet is. A kánikula miatt másodfokú hősérgiadót kellett elrendelni, Demszky Gábor pedig összehívta a Fővárosi Védelmi Bizottságot. A rendkívüli melegben a hőmérséklet napokon keresztül 34-35 °C közelében maradt, sőt július 22-én a melegrekord is megdőlt: aznap 36,5 °C volt a legmagasabb hőmérséklet a fővárosban. Ráadásul az első két-három nap után az elszórtan előforduló felhős szakadások miatt a páratartalom is megnőtt, és emiatt fülledt, tikkasztó lett a hőség.

Hőség hullámok idején szerveztünk roppant igénybevételnek van kitéve, ezért nagyon fontos, hogy megfelelő módon védekezzünk a meleg ellen. Sok folyadékot kell inni, nem szabad sokáig a tűző napon tartózkodni, és különösen oda kell figyelni a kisgyermekre, az idős

és beteg emberekre. Mindezek miatt a hősérgiadó elrendelése után a Fővárosi Önkormányzat, illetve a Fővárosi Polgári Védelmi Bizottság rendkívüli intézkedéseket léptetett életbe, hogy a fővárosiak minél kevesebbet érezzék meg a hőségből.

Ennek nyomán a főváros számos pontján hideg palackozott és zacskós vizet kezdtek osztani a gyalogosoknak. Elsősorban a metró- és villamospótló autóbuszok átszállóhelyeire, a Moszkva térre és a Jászai Mari térre vonultak ki a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság munkatársai, de hideg vízhez juthattak a járókelők az Astoriánál, a Margit híd budai hídfőjénél és a Nyugati téren is. A Fővárosi Vízművek pedig a Deák Ferenc térén állított fel egy, óránként akár 6 ezer liter víz becsomagolására is képes víz tisztító-csomagoló gépet. Emellett a járókelők hűtött, poharas vizet is kaphattak az itt felállított sátorban. A sátor fo-

lyamatosan óriási tömeg vette körül, a környéken sétálgató fővárosiak és a turisták szemmel láthatóan örömmel fogadták a hideg vizet az óriási melegben. Négy nap alatt több mint 72 ezer palack és körülbelül 40 ezer zacskó hideg víz fogyott el a nagy hőségből. Volt vízosztás az autósoknak is: több fővárosi útfelújítás helyszínén július 21-étől kezdve folyamatosan hűsítőhöz juthattak az autóval közlekedők. Így többek között a Bécsi, az Üllői, a Szépvölgyi úton, a Szilágyi Erzsébet fasornál, valamint a Moszkva téren és a Boráros téren is.

Párás, meleg időben az egyik legnagyobb veszélyt az jelenti, ha az elesett, beteg emberek segítség nélkül magukra maradnak. Ennek megelőzésére július 24-től a Főváros megbízásából önkéntes szociális munkások keresték fel Budapestet a regisztrált otthoni gondozottakat. Az akciót a Fővárosi Önkormány-

zat, a Magyar Vöröskereszt és a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság együttműködése tette lehetővé. A Magyar Vöröskereszt munkatársai mellett a fiatal önkéntesek Polgári Védelem felirátú pólóban keresték fel otthonaikban az egyedül élő, többnyire idős, beteg, ápolásra szoruló embereket. Az önkéntesek ellenőrizték, hogy az otthon gondozottak megfelelő ellátáshoz jutnak-e, minden feltételt rendelkezésükre áll-e a nehezen elviselhető időjárás átviseléséhez. Ha szükséges volt, segítettek a bevásárlásban, a receptkiváltásban, folyadékkal látták el a rázorolókat, és ha kellett, orvost is hívtak. Az akcióban 30 önkéntes vett részt.

A hajléktalannal foglalkozó civil szervezetek és a fővárosi hajléktalangozó intézmények munkatársai folyamatosan tartották a kapcsolatot a fővárosi hajléktalannal, hogy megóvják őket a kánikula

veszélyeitől. A fővárosban naponta 10 szociális munkás járta az utcákat, körülbelül 1200-1300 hajléktalant értek el. Vizet és hűtött limonádét osztottak a hajléktalannak, figyelmeztették őket a kánikulában jelentkező veszélyekre, és felhívták a figyelmeztetést arra, hogy milyen óvintézkedésekkel kerülhetők el ezek a veszélyek.

Számos egyéb módon is igyekezett a városvezetés csökkenteni a budapestieket érő kellemetlenségeket. Így a Fővárosi Köztérülfenntartó Rt. napi 24 órában, 25-30 locsoló kocsival öntözte a főváros utcáit. A fővárosi fentartású szociális és egészségügyi intézményekben pedig életbe lépett az ilyen helyzetre szóló hősérgiadó-terv, amely részletesen tartalmazza, hogy milyen intézkedésekkel kell megóvni az intézményekben gondozott embereket a kánikula veszélyeitől.

– Bonifác –

Kalandos vakáció

Minden szülő számára fontos, hogy miközben ő dolgozik, a gyermekét biztonságban tudhassa. A nyári szünetben ezt bizony nem könnyű megoldani. A Fővárosi Vakációs Szolgálat nélkülözhetetlen segítséget nyújt abban, hogy gyerekeink értelmes tevékenységgel, biztonságban töltsék az időt a nyári szünetben. Idén nyáron a Műjégy pályán üzemel a szolgálat információs központja, ahol személyesen és telefonon is segítséget, felvilágosítást kérhet bárki a nyári programokkal kapcsolatban.

Budapestben több mint 300 ezer gyermek és középiskolás korú fiatal él. Nekik kell a nyári szünet heteire

tartalmas, értelmes elfoglaltságot kínálni. Az elmúlt években egyre színesebb lett a nyári programok kínálata, ezáltal viszont egyre nehezebb is eligazodni közöttük. Ebben nyújt óriási segítséget a Fővárosi Vakációs Szolgálat. A Zöldpont segítségével egy olyan szolgálat jött létre, amely képes arra, hogy a legegyszerűbb, ugyanakkor a leghatékonyabb módon közvetítse a programokkal kapcsolatos közérdekű információkat, tudnivalókat. Minden korosztály számára kínálnak programokat, Budapestben és a fővároson kívül, rövidebb vagy hosszabb időre. A Zöldpont adatbázisában közel 500

témakörben több mint 1500 tábor adatait tartják nyilván.

Különösen fontos, hogy a Zöldpont szervezői a fogyatékkal élő gyerekekre is gondolnak. Egyre több az olyan korszerű, integrált vakációs program, mely közösen foglalkozik fogyatékos és ép gyerekekkel. Az integrált foglalkozások közül is kiemelkedik a Védőszárny Hendikep Sportkör hagyományos nyári sorozata, mely elsősorban fogyatékos gyerekekkel ismerteti meg a dunai evezés örömeit a Római parton. Az egyik legismertebb fővárosi nyári program az immáron 23 éve működő Vízipók Integrált Egyesület úszótábor a Dalgály strandon. Itt a legkülönbözőbb fogyatékkal élők barátkozhatnak meg a vízzel és az úszással.

Számos egyéb ajánlat is várja a fiatalokat: a Hajógyári-szigeten egész nyáron kézműves- és sportfoglalkozások vannak, de a gyerekek megismerkedhetnek a zoológia rejtelmeivel is. Népszerűek a vízi sportok, a római parttól szinte minden héten indul vízitúra, ahol nemcsak a gyerekeket, de a kalandvágyó felnőtteket is szívesen látják. Napközis foglalkozás keretében a kisebbeket királylány- és varázslóképzés várja, a nagyobbak a Holokauszt Emlékközpontban az interjúzás, a levéltári kutatás módszerét sajátíthatják el. Igazi különlegesség a zuglói önkormányzat által szervezett Gospel zenei tábor. A főváros környékén sziklamászás, természetismeret, fűszar, ornitoló-

gia és lovaglás szerepel a kínálatban. Az utóbbi 15 évben a Fővárosi Önkormányzat is egyre több nyári programot kínál a gyerekek számára. Évek óta sikeres a Petőfi csarnok által szervezett Szűni-dödó programsorozat. Az idei sorozat augusztus 19-ig tart, és mindennap színes programok közül válogathatnak a gyerekek. Számos kézműves foglalkozás, sport, játszózónáz várja a fiatalokat a város több pontján. A főváros főtámogatóként idén 9 millió forintot ad a rendezvénysorozatra.

– Zempléni –

Fővárosi Vakációs Szolgálat
Városliget, Műjégy pályán
Telefon: 352-33-33